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平成２５年度 第１０回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２５年１２月２４日（火） 

         開会 午後２時１０分 

         閉会 午後２時５５分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  武 井 勝 彦 

         委員長職務代理者  佐々木 浩 二 

         委 員  森 田 惠 子 

         教 育 長  國 本 與 一 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  小 野 祐一郎 

         教 育 総 務 課 長  髙 須 利 幸 

   学 校 教 育 課 長    滝 口 次 郎 

         学校給食ｾﾝﾀｰ所長  大 木 正 吾 

生 涯 学 習 課 長  榊 原   孝 

         図 書 館 長  根 本   優 

 

５ 事務局職員  教育総務課課長補佐 中 津 義 孝 

 

 

平成２６年１月２８日  

 

  署  名  人 

 

  署  名  人 

 

  会議録作成人 
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１ 委員長開会宣言 

  武井委員長 平成２５年度第１０回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

２ 前回会議録の承認 

   平成２５年度第９回定例会議会議録承認 

（署名人：武井委員長，森田委員） 

３ 教育長報告 

１２月１９日付けの新聞において千葉県教育委員会の教職員に対する処分

内容が報道されていたが，本市においては懸念事項がなく年末年始を迎えら

れる状況である。 

・１１月２８日，教育委員会表彰の授与式を行った。受賞者の橘川先生は，

大変喜ばれており，今後も富里市に役立つことについて協力したいとの申

し出があった。 

・１２月１日，印旛郡市駅伝競走大会が佐倉市立内郷小学校をメイン会場に

して行われ，教育次長が出席した。本市の成績は一般の部が残念ながら棄

権になった。高校の部は富里高校が優勝，中学校Ａチームの部は，富里中

学校が第４位，中学校Ｂチームの部は，富里中学校が第２位という結果で

あった。 

・１２月１日，日吉台地区において，「まるごみ in とみさと」の行事が，

日吉台地区で行われている「とみ市」，日吉台３丁目祭りと同時開催のた

め多くの参加者の元に行われた。 

・１２月６日，教育長・校長合同会議が行われ，年度末教職員人事異動に関

する説明が行われた。本市においては校長職４名が定年退職を迎える。 

・１２月９日は富里南小学校，１２日は富里小学校で北総教育事務所指導室

訪問が行われた。 

・１２月１３日，スイカロードレース大会実行委員会が行われ，第３０回大

会の決算，第３１回大会の実施概要案，収支予算案の承認が行われた。 

・１２月１９日，１２月定例議会が閉会した後，全員協議会が開催され，学

校適正配置検討委員会の会議計画，学校給食センター施設統合事業の進捗

状況，旧岩崎家末廣別邸の整備状況の説明を行った。 

・１２月２０日，第４回学校適正配置検討委員会が開かれ，答申案について

検討が行われた。次回の会議は２月に行われる。 

・１月６日，市長，副市長に念頭のあいさつを委員のみなさまとともに行う。 

４ 教育委員報告 

委員 １２月９日，１２日，富里南小学校と富里小学校の北総教育事務所

指導室訪問に参加した。富里南小学校では明るく元気な子供たちの学習

の様子を参観した。１年生の図工の学習では，導入の仕方を工夫して子
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供たちのやる気を引き出していた。子供たちがとても意欲的で楽しそう

な様子であった。チームティーチングや習熟度別指導を取り入れたりす

るなど一人ひとりを大切にした指導をしていると感じた。いろいろな子

供たちがいるなかで，先生方が苦労しながら指導されていることがよく

わかった。また，言葉の教室を参観したが，以前に参観した学校では，

間仕切りがあるなどの環境が整っていたので，富里南小学校でも環境面

を考慮したほうがよいと思った。 

  富里小学校では，学校全体が落ち着いている印象を受けた。子供たち

の学習に向かう姿勢は素晴らしく，一人ひとりがいきいきと活動してい

た。音楽の学習では４年生とは思えない素晴らしい歌声に感激した。

日々の指導の積み重ねが現れていると感じた。どの学年も工夫した取組

がされていた。６年生の算数の学習では習熟度にあわせて３コースに分

かれて学習が進められていた。自分にあったコースを選ぶことで充実し

た時間を過ごすことができ，わかる楽しさを味わっていけると感じた。 

  今後もこうした取組を実施して子供たちの力を引き上げていただきた

いと思った。 

委員 １１月２７日，富里市特別支援教育合同発表会に出席した。当日は

様々な発表があり，子供たちが一生懸命演技する姿は立派であった。例

年に比べて，ますます素晴らしい発表であったことに感動した。 

  関係者だけではなく，市内の児童生徒や大人に見ていただければよい

と思った。先生方の苦労はあったと思うが，これからもますます素晴ら

しい指導をしていただきたいと思った。 

武井委員長 １２月１日，印旛郡市駅伝競走大会に出席した。この大会は，

本年度で第８３回目の開催を迎えた。箱根駅伝が今年度で第８９回の開

催であることを考えると大変な歴史があり，改めて素晴らしい大会であ

ると思った。ただ，この駅伝大会の一般の部にエントリーしたチームが

いろいろな理由があり，出場できなかったことは残念に思った。監督に

聞いたところ，来年度は予選会を行うとか，ロードレースに参加した人

から選手を集めるなど考えていきたいとのことであった。 

・１２月１３日，スイカロードレース大会実行委員会に出席した。成田赤

十字病院の医師の提言を受けて事務局が練り上げた案に対して，いろい

ろな意見が出た。結果として，事務局案により来年度の大会を実施して

いこうということになった。また，スイカロードレース大会事務局で独

自のホームページを立ち上げようということになり，今後ますます充実

した内容になると思う。 
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５ 報告事項  

（１）平成２５年度富里市立幼稚園，小中学校卒業式及び平成２６年度富里市

立幼稚園，小中学校入学式の日程について（学校教育課） 

学校教育課長 卒業式，卒園式の日程について，小学校は平成２６年３月

１９日，中学校は３月１３日，公立幼稚園は３月１４日，私立幼稚園，

富里特別支援学校は資料のとおりである。入学式，入園式の日程につい

て，小学校は平成２６年４月９日，中学校は４月８日，公立幼稚園は４

月１０日である。委員のみなさまにおいては，それぞれ出席について御

配慮をいただきたい。 

（２）子ども会まつりについて（生涯学習課） 

生涯学習課長 １２月１日，子ども会まつりが富里市子ども会育成会連絡

協議会の主催で開催された。この催しは，当該協議会のメインの行事で

あり，公民館１階，２階，４階のフロアを会場として，参加者１０３名，

役員３９名で実施された。楽しく，和やかに，無事に終了したことを報

告する。 

（３）平成２５年度ブックトリップ結果報告について（図書館） 

図書館長 平成２５年７月２０日から１０月３１日までの期間を実施し，

小学生７４１名，中学生２４名，合計７６５名の達成者があったことを

報告する。 

委員 「子供たちの読書量＝ブックトリップ達成者」ではないと思うが，

達成者の表を見ると学校によって非常に取組に差があるなと感じた。洗

心小学校は達成者が４３人であるので，ほとんどの子供たちが達成して

いる。この差はなんだろうか。それぞれの学校の担任の先生の呼びかけ

による違いなのか。図書館から学校に要請することについて，どのよう

に行っているのか。 

図書館長 図書館からの各小中学校に対する働きかけは，ブックトリップ

を開始する前に校長会議で協力要請を行っている。また，学校図書館司

書の先生をとおして学校での取組について御協力をいただいている状況

である。 

  子供たちの中には，夏休み中に達成する子供もいるし，９月になって

学校で取り組んだ子供もいる。学校におけるブックトリップ達成の確認

については，校長先生，学校図書館司書の先生の質問に加えて，今年度

は教頭先生にも質問をお願いしている。達成者の表をみると，学校によ

って又は担任の先生によって取組が多少バラバラであると思われる。 

  本を読んだ内容についての質問をして，すべて答えられたときにブッ

クトリップを達成としているが，そのやり方についても来年度に向けて



 5 

検討していく。低学年については多数の本を読んでもらうこと，小学校

高学年又は中学生については，本の内容をいかに感じたかなど踏み込ん

だところでのブックトリップ達成とする捉え方がよいのかなど，担当と

話し合いを進めている。読む書籍数が多くなることがいいのか，数で表

すより達成率で示していこうということについても検討している。 

（４）月例報告（各課等） 

  教育総務課  

・１２月１９日で１２月定例議会が終わった。また，第４回学校適正配置

検討委員会が開催され，答申の案を検討された。次回は平成２６年２月

２０日を予定する。 

・１月１６日は，富里北中学校において移動地域教育懇談会の実施を予定。 

・１月２８日は，教育委員会定例会議を予定する。 

  学校教育課  

・１２月は，富里南小学校と富里小学校で千葉県教育庁北総教育事務所の

指導室訪問があった。 

・１２月２０日は，小中学校終業式である。 

・１２月中は県内全域で感染性胃腸炎が流行し，市内でも複数の先生が同

時に感染するなどにより心配をした。先週は幼稚園で症状がでたお子さ

んがいたという状況であり，最終的には終息する方向であると思われる。 

・１月７日は，小中学校の始業式を予定する。 

・１月９日，１０日は，教育長と校長先生で人事の面接を予定する。 

・１月１４日は校長会議を予定する。 

・１月２２日は，北総教育事務所と校長先生で人事に関する第一次面接を

予定する。 

・１月２４日は，富里市学校教育研究会を予定する。 

・市内で不祥事はなかったものの，北総教育事務所管内ではあったようで，

１月９日は，臨時の教育長校長会議に出席する。 

・３月２７日は，千葉県の関係の辞令交付式があり，午後２時から伝達式

を行う予定である。 

学校給食センター 

・１２月１８日に２学期の給食が終了している。 

・１月９日が給食の開始日である。 

・１月２８日に学校給食センター研究会第一地区研究会合同研修会が予定

されている。 

生涯学習課  

・１２月議会に上程した条例の一部改正，予算案の議案については，すべ
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て可決をいただいた。 

・１２月１１日は，第２回社会教育委員会議を開催し，今年度の前期の社

会教育関係事業の報告を行い，芸術関係について社会教育委員から御意

見をいただいた。 

・１月１２日は，平成２６年富里市成人式を挙行する。当日は１０時から

受付を行い，１０時３０分から富里高校のジャズオーケストラによる演

奏のアトラクションを行い，式典は１１時から行う。 

・１２月１日，第８３回の印旛郡市駅伝競走大会が行われ，一般の部は全

１１チームの参加であったが富里市は棄権した。高校生の部は５校のう

ち富里高校のＡチームが優勝，Ｂチームが４位であった。富里中学校は，

２チーム参加し，Ａチームは２９校のうち４位，Ｂチームは５校のうち

２位であった。Ｂチームについては，Ａチームをあわせた３４校のうち

総合で２２位というタイムで立派な成績であった。 

・１２月１３日，スイカロードレース大会実行委員会会議を開催した。 

 成田赤十字病院医師の提言についての協議では，委員の中からは開催時

期の前倒しについて検討してはどうかという意見，スイカを準備する都

合上，実施時期を６月の第４週から前倒しにするのは難しいという意見

があった。結論としては，次回の第３１回大会については，スタート時

間の変更を行いながら４種目を第４週に実施することになった。さらに

その次の大会（第３２回）に向けても安全に関する協議を引き続き検討

していくこととなった。 

図書館  

・１２月初旬に雑誌リサイクルを行った。 

・１２月２５日～２７日は，冬休み特別映画会を実施する。 

・１２月２７日まで開館し，２８日を館内整理日とする。元旦から１月

３日までは休館日，１月４日は館内整理日，１月５日から開館する。 

６ その他 

（１）学校適正配置検討の流れについて 

  教育長 今年度は，学校適正配置検討委員会という新しい組織でこれから

の富里市の学校の適正配置を考えていただいている最中である。そもそ

もいつからこのような検討に入ったのかがわかるようにその経過を一覧

表にまとめた。 

   平成１７年７月１３日に洗心小学校の今後の在り方に関する意識調査

を行った。この調査を元にして同年１０月２１日に教育委員による移動

地域教育懇談会を洗心小学校で開いた。これが検討の始まりであった。 

   その後，平成２０年９月２４日に同様の移動地域教育懇談会を洗心小
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学校で実施した。平成２１年１月８日に洗心小学校在り方検討協議会が

発足し，現在も続いている。平成２１年１０月２０日は，他市町の複式

学級を視察し，平成２１年１０月２７日は，洗心小学校小規模特認校を

指定する実施要綱が告示された。平成２１年１１月１０日は，洗心小学

校の今後の方向性の見解が決定された。平成２２年４月１日に洗心小学

校は小規模特認校に指定され，平成２４年９月２５日，平成２５年９月

２４日には，それぞれ小規模特認校指定の継続が決定された。 

  学校適正配置検討委員会は，平成２５年６月２０日に第 1 回目の会議

を開き，１２月２０日時点で第４回の会議が開かれた。平成２６年２月

２０日に第５回の会議が開かれ答申が決定される見通しである。その後，

洗心小学校在り方検討協議会が開かれる予定であると聞いている。教育

委員会としては学校適正配置検討委員会の答申を受けて３月以降に協議

を開始し，いつかの時点で方針を決定することになる。これまでの会議

では，洗心小学校耐震補強工事が平成２６年の夏休みに完了するので，

工事が終わったころが方針決定をする時期ではないだろうかとの話がで

ていたが，そこまで先延ばしにすることがよいのか，教育委員のみなさ

まと話し合って方針決定時期については慎重に考えていきたい。市長，

副市長，議会への説明については，適切な時期に行う。地元説明等につ

いては，特に方針決定後については丁寧な対応が必要と考えている。こ

れまでの大まかな流れがわかるように一覧にしたので，今後の話し合い

の参考にしていただきたい。 

（２）旧岩崎家末廣別邸の国登録有形文化財について 

  生涯学習課長 旧岩崎家末廣別邸敷地内の主屋，東屋，石蔵の３棟につい

ては，９月中旬に国文化審議会の有形文化財登録の答申を得た後，官報

登載を待っていたところであった。平成２５年１２月２４日付けで官報

に告示がなされ，有形文化財登録が決定したことを報告する。 

（３）教職員管理職の退職について 

  教育長 根木名小学校教頭が１２月１９日付けで退職したことを報告する。 

７ 委員長閉会宣言 

  武井委員長 以上で，平成２５年度第１０回富里市教育委員会定例会議を

終了する。 


